
Ο αυτοκρατορικός πιγκουΐνος

Ένα ζώο που θαυμάζω περισσότερο απ’ όλα είναι ο αυτοκρατορικός πιγκουίνος. Μου αρέσει επειδή έχει κίτρινο χρώμα στα μαγουλά του, πράγμα που το ξεχωρίζει από τους υπόλοιπους πιγκουίνους. Ο αυτοκρατορικός πιγκουίνος είναι το μεγαλύτερο είδος πιγκουίνου στην Ανταρκτική. Έχει ύψος περίπου 1,3 μ και βάρος 23 κιλά. Ζει περίπου 20 χρόνια.

Οι πιγκουΐνοι ζουν σε μεγάλες αποικίες και σε ιδιαίτερα χαμηλές θερμοκρασίες. μαζεύονται ο ένας πολύ κοντά στον άλλον για να ζεσταθούν. Οι νεοσσοί διατηρούνται ζεστοί χάρη στα φτερά που φέρνουν στα ποδιά τους οι γονείς τους. Για την τροφή, οι γονείς πηγαίνουν εναλλάξ για ψάρεμα, πολλές φορές πολύ μακριά.  Μέσα στο νερό όμως που κυνηγάνε ψάρια, κάποιες φορές μπορεί να κινδυνεύσουν από πολικές αρκούδες.
Όταν ο πιγκουίνος κουραστεί από το αργό βάδισμά του, που μοιάζει με της πάπιας, ξαπλώνει με την  κοιλιά του στον πάγο και γλιστράει σαν έλκηθρο.
Η κύρια και σημαντικότερη απειλή για τους πιγκουΐνους είναι η κλιματική αλλαγή. Το λιώσιμο των πάγων αναμένεται να επηρεάσει την αναπαραγωγή τους, εξαιτίας των αρνητικών συνεπειών από την  μη-συνέχεια των πάγων, πάνω στους οποίους στηρίζονται οι αποικίες.
