
Η συζήτηση βελτιώνει τη συνεργασία

Κάποτε δυο φίλοι, ο Κωνσταντίνος κι ο Γιάννης, ζούσαν στην Αθήνα. Εκείνο το χειμώνα θα έπαιζαν μαζί σε μια θεατρική παράσταση, αφού ήταν ηθοποιοί, μόνο οι δυο τους. Από την αρχή όμως της συνεργασίας τους τα πράγματα δεν πήγαιναν καλά. Μπερδεύονταν κι ο καθένας βιαζόταν να πει τα λόγια του κι έτσι μιλούσαν ο ένας πάνω στον άλλον. Όχι μόνον αυτό αλλά κινούνταν και λάθος στη σκηνή. Μια φορά παρά το ότι ήταν μόνοι τους πάνω στη σκηνή, έπεσαν ο ένας πάνω στον άλλον.
Αποφάσισαν πως  έπρεπε να βρουν λύση. Καθώς προχωρούσαν προς τα σπίτια τους, ύστερα από μια ακόμη αποτυχημένη παράσταση, είδαν μια πολυκατοικία που χτιζόταν. Κάθισαν και παρακολουθούσαν τις κινήσεις των μαστόρων πόσο συντονισμένες κι αρμονικές ήταν. Μάλιστα, ήταν πολλά άτομα κι ο καθένας έκανε διαφορετικές εργασίες στην οικοδομή. Κι όμως όλα λειτουργούσαν σαν ένα καλοκουρδισμένο ρολόι. 
Σκέφτηκαν πως έπρεπε να κάνουν αυτά που είδαν από τους μάστορες και πως αρκετούς θεατές είχαν χάσει ως τότε. Συζήτησαν, έκαναν κι άλλες πρόβες και τελικά τα κατάφεραν. Η παράστασή τους έγινε από τις καλύτερες που ανέβαιναν εκείνον τον χειμώνα στην Αθήνα.

